



12月23日,徐伟民院长、王海山书记会同护理部、总务科、保卫科组织全院的保洁、保安员召开2011年保洁保安工作总结交流会。会上,王书记代表院党政领导向全体勤工人员一年来的辛勤工作表示慰问,并向大家拜早年。徐伟民院长指出了保洁、保卫工作中的不足之处并对新一年的工作提出要求。会后,徐院长邀请全体保洁保安人员在酒店欢聚一堂,举杯畅饮;并向大家发放了劳保用品——护肤蜜。顺安保洁公司部分领导出席了本次会议。(杨捷)

### 麻风病休养员们的自娱自乐

上海市遵义红十医院,在市红十字会的关心指导下,积极为麻风休养员改善住院环境和均年龄都在70-80岁左右,医院就医条件作了不懈努力,并为他

## 生命和安全——学习消防安全有感

生命如火,那燃烧的生命,那青春活力,让人无法阻挡;生命如水,如此美丽,那动人的一幕幕,那惊人的一场景,让人无法置信;生命如冰,很坚强有时却又很脆弱,你用手百般地呵护,它会融化,你用锤子用力地锻炼它,它会变得粉身碎骨。生命掌握在自己手里,而如何爱护生命,如何珍惜生命才是最重要。安全,一直以来都是一个不容忽视的问题。对于生命,有什么比安全更重要? 11月9日是全国消防安全日,让我们来看看没有注意的安全,仅2010年—2011年上海就发生了多少消防安全重大事故。2010年11月15日静安区胶州路728弄1号一幢28层的公寓大楼的一起特别重大火灾就有58人遇难,71人受伤。2011年8月24日晚宝钢医院手术室突发火灾一名正在接受截肢手术的全身麻醉病人不幸身亡。都是因为小小的隐患

引发的悲剧。作为中国大地上,拇指般大小的上海,在这么短的时间就发生了这么大的两件事,你不感到震惊吗?有多少条鲜活的生命就这么在我们面前逝去,大火面前多么脆弱啊! 我们生活在医院这个大家庭里,更需爱护和保护她。我的工作在这里,我的“小窝”也在这里。过去自己不够重视,在宿舍安全检查中被发现未能妥善保存的限用电器,自己还认为检查人员小题大做。通过学习消防安全教育,我领悟了,大家出发点都是好的,防患于未然没有错。我们更应该支持正确的消防安全措施;相互理解,相互沟通,互相帮助,共建安全的工作和生活环境。人的生命只有一次,因此,我们只有加强自身的安全防范意识,才能体现出生命的价值,才能让我们的生活五彩缤纷。(检验科 黄小明)

### 百年辛亥情 淳淳赤子心

好久没有在电影院看过电影了,今天在医院党总支的组织下我再次坐在了影院观看了电影《辛亥革命》。记得还是在学生时代“辛亥革命”这个词总是在历史课本中出现,对它的了解也只是从他人的口中得知而已。《辛亥革命》这部影片用艺术的欣赏性和历史的客观性、真实性再次展现了那段改写中国历史的革命。影片中孙中山先生的一句话一直让我记忆犹新:

们添置生活中的必需品,让他们在医院的大家庭而感到温暖,医院还为他们配备了一批健身器材以及自动麻将台,丰富了他们的日常生活。(总务科 余天惠)

“死不是革命的目的,革命是为了改变命运,为天下人谋取幸福,是许多年轻人用生命的代价换取让活着的人更好的活着”。辛亥革命掀起了民主革命的高潮,激发了广大劳苦群众,他们创造了历史,创造了奇迹。结束了中国两千多年的封建帝制,使民主共和深入人心。古人曰:以铜为鉴,可以正衣冠;以人为鉴,可以明得失;以史为鉴,可以知兴替。如今的我们要做的已不是只追寻梦境中童话般的天真,而是在现实世界里脚踏实地的去履行时代所赋予我们的光荣使命!将孙中山先生的“民族、民权、民生”的伟大思想发扬光大,将辛亥革命这段历史永远铭记于心。(医技党支部 孙晓飞)

### 营养科搬新家啦

冬天伊始,寒风凛冽,然而在我院的一角却是热火朝天。在院领导的关心下,科室员工的集体努力下,我科在克服了艰难的临时场地两年后,终于搬入了新建成的营养教学综合楼!这无论对于患者还是职工都是可喜可贺的好消息! 随着各项专业设备的到位,我们将为患者提供更优质的膳食以及更专业的服务,办公环境的改善也使得我们有更多的空间和时间从事好营养科的专职工作。在职工供膳的环节,我们将更加优质的服务,为武夷路的职工提供午餐,

可以说在一定程度上能够解决武夷路职工就餐难的问题。同时,随着人员设备的不断到位,二楼的职工餐厅也将开展工作,我们将一改盒饭式的单一供膳模式,采用点餐式的多元化供膳模式,且根据广大职工的要求,将可能进一步提供早餐、下午茶、晚餐等一系列膳食的供给。新的一年将至,我科将在新的工作环境中,为武夷路的职工提供午餐,



### 茅山魂

碑”,此碑高36米,宽6米,高耸云霄,碑名由原国防部长张爱萍题写,碑的正面建了6组台阶,寓意新四军挺进苏南敌后韦岗首战告捷的时间为“6月”。八年抗战期间,中国共产党领导下的新四军在茅山地区,对敌作战五千多次,有七千多名将士壮烈殉国。为祭奠和告慰这些在抗战中牺牲的英烈,1995年,句容市人民政府遵循陈毅元帅的夙愿和当地人民的要求,兴建了这座纪念新四军的丰碑。相传当初新四军中有一个小号手,在一次战斗中不幸壮烈牺牲,当时才十二岁。当地乡亲们将他葬在大茅山旁的望母山下。几年以来,小号手的英烈坚守着茅山,一直都没有离去,仍在执着地履行着自己的职责。虽然,这是个美丽而感人的故事只是个传说,可是扎根在茅山地区7000多名新四军将士与小号手的英烈,是中国人民心中难以忘怀的铁的事实。当鞭炮炸响,发出嘹亮的军号声,地域与山峦结构中鞭炮声回荡而发出的响声,在人文景观圣洁的茅山,新四军将士的灵魂,是对解放后人民美好生活的一种积极回应。(后勤党支部 彭华初)

12月16日,后勤支部党员一行八人,驱车前往江苏句容市境内素有“江南第一山”之称的茅山脚下新四军纪念馆展开后勤支部纪念建党90周年红色之旅活动。茅山,山势秀丽,林木葱郁,位于大茅峰西北侧望母山山巅上一座临空而建的“苏南抗战胜利纪念碑”。



11月起,我院一站式服务正式上线投入使用,一个月后取得良好效果,有30%的复诊患者使用自助挂号机挂号。为引导、方便患者,职能部门全体人员每天在自助挂号机前为患者提供咨询、挂号服务。(杨捷)

### 我院党总支组织红色之旅活动

为纪念建党90周年,我院党总支组织在职党员赴枣庄、滕州开展红色之旅活动,在安排好工作的前提下,此次活动分11/17-19和11/24-26两批进行。党员们重踏先辈们的革命足迹,先后在台儿庄大战纪念馆及运河古城、铁道游击队的故乡枣庄微山湖、孔府等地作了参观,台儿庄运河古城现已作为中国第一座二战纪念馆、海峡两岸交流基地。此次活动通过图片、战地纪录片和实地场景真实地再现了那场血与火的历史,让党员从视觉和心灵上感受到了革命先烈在革命时期的艰苦和在革命斗争中的英勇,更加感受到了和平时期进行爱国主义革命教育的重要性,同时还接受了一次文化建设和反腐倡廉的廉政教育。(党政联合办 谈亦)

### 冬季防火小贴士

时值冬季,气温剧降,用火、用电、用气量显著增大,火灾形势极为严峻,消防部门要求各单位做好消防安全宣传,确保单位内部的消防安全。为此,我们要求每一位职工都能认真贯彻执行消防法规,自觉遵守消防安全管理规定,认真做好防范工作,有效预防火灾的发生。一、不要私自乱拉乱接电线,要使用安全的保险丝,严禁使用铜丝代替保险丝。不要同时使用大功率电器,以免线路超负荷引发火灾。二、白炽灯泡、日光灯与可燃物之间保持至少0.5米以上的距离;不

### 驾驶节能一二三

总务科 余天惠 如何在驾驶中节油我们就驾驶操作方式和车辆油耗的影响与大家进行探讨交流 熟练的驾驶技术是开车节油的前提,同一车型,使用条件基本相同,不同的人驾驶,汽车油耗可相差20%以上。驾驶技术对汽车油耗的影响,贯穿在整个汽车运行过程中,从起步、换挡、转向、制动、减速、停车等各种动作都要运用自如、正确无误,这其中用不着考虑如何做动作才会正确。另一方面汽车在行驶过程中,遇到的情况是千变万化的,马路上的车、人流动情况、道路情况、气候情况都是在不断地改变。驾驶员要能随时随地依据变化情况,做出正确的判断和处置,控制驾驶中车速,减少不利因素,利用有利条件,使汽车少用油,行驶更多的里程。 1、低温下尽可能做到发动机一次启动成功 发动机长时间反复启动,不仅浪费燃料,而且会因燃油不能完全蒸发而形成大量液膜,

(上接第4版)液膜会冲刷气缸上的润滑油膜,加剧气缸壁的磨损。在冬季气温5℃时,发动机启动一次,气缸的磨损相当于行驶30-40km的磨损量;在-18℃启动一次发动机,气缸的磨损相当于行驶250km的磨损量。在发动机整个寿命中,启动所引起的气缸磨损约占总磨损量的50%-70%,而冬季启动又占启动磨损量的60%-70%,所以要求启动发动机时尽可能做到一次成功。 2、发动机的升温过程最好采用怠速运转 发动机启动后,有的驾驶员怕熄火,求升温快,尤其在冬季启动发动机,由于燃料蒸发条件差,这时重踩大油门,不仅严重浪费燃油,而且由于大量的燃油液膜粘附在气缸壁上,会破坏气缸壁的润滑油膜,增加发动机磨损。因此,正确的操作方法是,在发动机启动后,先以较高转速运转1-2分钟,然后缓慢减速至怠速,进行正常升温。 3、待发动机的水温升到40摄氏度以上车辆再起步 水温低时,燃油雾化不良,发动机不能正常工作,加之机油粘度较大,摩擦损失功率增加,都会增加油耗。为了节省燃料,应该待发动机水温升到40摄氏度以上再起步行驶。车辆起步后在低速运行一段距离,待发动机水温和各总成润滑油温度升高后再进入正常行车,无特殊情况禁止低温运行。 4、以经济车速运行 每一款发动机,总有一个转速,发动机以这个转速运行,比油耗最低,我们把这个转速称之为发动机的经济转速n(gemin),这一转速从发动机的外特性曲线上可以查得,根据经验,这个转速一般是发动机最大功率pmax时相应转速n(pmax)的75-80%左右,即n(gemin)约等于75-80%n(pmax)。而在车辆的使用说明书中一般都给出了pmax及n(pmax),因此用户自己可以算出发动机比油耗最低的转速。显然,对应于经济转速,每一个档位都有一个经济车速,当我们通常把超速档对应的经济车速叫做车辆的经济车速,车辆以该速度行驶,百公里油耗最低。 同一个车型,如果发动机、变速箱、后桥配置不同,其经济车速也不相同,用户需要自己根据发动机的经济转速来确定经济车速,别人的车经济车速可能是80km/h,你的车则可能是100km/h,其原因就是车辆的配置不同。

等,了解院训开展的内涵情况。 经过两个多小时的全面督查,专家组对检查结果进行了现场反馈,认为我院住院医师规范化培训工作得到领导高度重视,管理制度比较全面,后勤服务保障落实到位,尤其是设立全程导师和科室导师的双导师制是我院培训工作的亮点。基地定期开展的小讲课、定期检查轮转手册等工作在细节上充分体现了我院培训工作的用心。在培训中,我院的部分工作有待进一步加强,如住院医师培训组织构架可进一步完善,学生出科考核方式可进一步细化。最后督导组对我院在住院医师规范化培训工作中取得的成绩表示肯定,并希望我院能充分发挥三级专科医院的优势与实力,为培养合格的皮肤科住院医师做出更多贡献。(科教科 谭飞)

### 上海市住院医师规范化培训督导组

来我院检查指导工作 上海市住院医师规范化培训督导组对我院住院医师培训工作进行了全面检查。我院院长徐伟民、党总支书记王海山、副院长王秀丽、人事科、医务科、护理部、总务科、科教科等出席了督导会。 卫生局住院医师规范化培训事务中心许森主任指出,本次督导工作的主要目的是了解培训情况,总结经验,听取意见,推动工作。专家组听取了王秀丽副院长对我院住院医师规范化培训实施情况的介绍,随后分为多个小组深入考察了培训工作的各个环节,包括对不同年资的住院医师进行临床能力考核;与带教老师座谈,了解我院带教师资队伍的组建与临床教学现状;与我院在培住院医师进行座谈,了解学生的待遇、培训实施等情况;实地查看学生宿舍、实训室;查阅我院各类制度档案、培训记录和培训医生的病史资料

### 上海市住院医师规范化培训督导组

来我院检查指导工作 上海市住院医师规范化培训督导组对我院住院医师培训工作进行了全面检查。我院院长徐伟民、党总支书记王海山、副院长王秀丽、人事科、医务科、护理部、总务科、科教科等出席了督导会。 卫生局住院医师规范化培训事务中心许森主任指出,本次督导工作的主要目的是了解培训情况,总结经验,听取意见,推动工作。专家组听取了王秀丽副院长对我院住院医师规范化培训实施情况的介绍,随后分为多个小组深入考察了培训工作的各个环节,包括对不同年资的住院医师进行临床能力考核;与带教老师座谈,了解我院带教师资队伍的组建与临床教学现状;与我院在培住院医师进行座谈,了解学生的待遇、培训实施等情况;实地查看学生宿舍、实训室;查阅我院各类制度档案、培训记录和培训医生的病史资料

# 上海市皮肤病医院报

SHANGHAI SKIN DISEASE HOSPITAL NEWS

团结 奉献 求精 图强 人道救助 爱心关怀

上海市皮肤病医院 党政联合办 主办 长宁区门诊部:武夷路200号 (总机:61833000) 2011年12月28日 第12期(总第27期) 党 政 联 合 办 办 北校区门诊住院部:保德路1278号 网址:http://www.shskin.com

## 继承南丁格尔精神 弘扬博爱人道主义

——我院孙玉凤同志参加市红十字会成立100周年纪念大会并荣获市人道博爱奖 本报讯 上海市红十字会成立100周年纪念大会于12月2日上午在上海展览中心隆重举行。全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长李建敏出席大会并讲话。大会表彰并向第四十三届国际南丁格尔奖获得者孙玉凤、上海市人道博爱特别贡献奖获得者谢丽娟、上海市红十字工作先进集体、先进个人代表及荣获上海市人道博爱奖的集体和个人代表颁奖。 图为中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声向我院第43届南丁格尔奖获得者护理部副主任孙玉凤同志颁奖。 徐伟民/摄 吴剑菲/文

### 我院召开2011年度中层干部培训暨述职交流会

本报讯 12月25日,我院在营养教学综合楼三楼会议室召开了2011年度中层干部培训暨中层述职交流会,这也是今年中层干部的第四次培训。 结合明年即将实行医保预付制的形势,原仁济医院院长范关荣教授为我们进行《医保预付制改革》的讲课。范教授从基本药品目录、公立医院改革等方面对实行预付制改革作了分析和阐述,并向我们介绍了有关《2010年仁济医院医保总额预付制运作方案》,供我院借鉴参考。实行好预付制,要从严控“药占比”、明确职责(科主任是医保总量控制第一责任人、设医保专管员)、考核与奖惩等方面来进行,通过“月考、季通报、年清算”,以科室总量达标为基础,作全程跟踪管理。他提到医保改革是一项难度很大的系统工程,医院要严格管理,加强内涵建设,才能较好完成控费任务,希望经过广大医务人员共同努力,医保预付制工作能取得预期成效。(党政联合办 谈亦)

### 标题新闻 新一届职工代表选举工作顺利完成

本报讯 近日,上海市住院医师规范化培训督导组对我院住院医师培训工作进行了全面检查。我院院长徐伟民、党总支书记王海山、副院长王秀丽、人事科、医务科、护理部、总务科、科教科等出席了督导会。

### 开展廉政培训 以宣教促认知

重要内容。此次讲课,王老师首先从制度和法规方面向我们作了罗列和梳理,传达了中央及市委有关政策和文件精神;接着以实例、动画和网络上的热门话题等形式,向我们作了生动地演讲;最后,她倡导反腐倡廉,要从自身做起。通过廉政教育提高了全院职工对廉政教育的认识,让职工们树立廉政意识,不断增强廉政文化的渗透力。(党政联合办 谈亦)

### 全国麻风病理培训班在上海举行

举办。来自全国19个省、市、自治区的21名学员参加了培训。培训班就皮肤科组织病理诊断方法、麻风病理鉴别诊断、麻风免疫病理、病理制片操作等合理安排课程。(下转第3版)

天天开诊 全年无休(国定节假日除外) 关注皮肤健康 相信专业智慧

### 第四季度医疗质量讲评会日前召开

本报讯 12月21日晚上18点,医务科组织全院医生召开了2011年第四季度医疗质量讲评会,会上首先由院感科播放了一段生动、形象的有关卫生的洗手方法宣教

木病人抗生素预防使用率、微生物送检率等达到标准要求;接下来由内科秦家榕主任作了改进院感工作、提高院感质量的报告,重申了控制医院感

### 让文明蔚然成风,不断提升医院精神文明创建水平

在全院职工共同努力下,我院被授予第十五届(2009-2010年度)上海市文明单位、第十届(2009-2010年度)上海市卫生系统文明单位的光荣称号!

医院始终把精神文明建设作为一条主线,贯穿医院发展的全过程,通过各种活动,大力加强医院队伍建设、内涵建设、机制建设、文化建设

### 我院召开护理工作

为全面促进我院护理工作的发展,12月22日晚上,护理部组织召开了2011年护理工作总结大会暨护理质量讲评会,全院护士参加了会议。

内科建设架起精神文明创建桥梁

医院始终把精神文明建设作为一条主线,贯穿医院发展的全过程,通过各种活动,大力加强医院队伍建设、内涵建设、机制建设、文化建设

### 精神文明创建水平

认同,推动医院实现跨越式发展。内涵建设架起精神文明创建桥梁

### 科技兴院打造精神文明品牌

借助外力,内生动力,全面开展科技兴院,加快特色医院和重点专科的建设步伐,走科技兴院之路,扩大医院的社会保障,提升医院品牌形象。

### 坚持以人为本 密切联系群众

同时,他提到今年医院发生了许多事,网上出现了各种声音,为实事求是,申康党委、纪委曾开多次会议和谈话进行沟通

### 本市化妆品不良反应监测第一次工作会议在我院顺利召开

全监察处金鑫同志对市化妆品不良反应监测工作,提升化妆品不良反应预警控制能力,日前我院被上海市食品药品监督管理局

### 学六中全会精神 推医院文化建设

最近召开的六中全会,对深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展大繁荣作出全面部署,对加强社会主义思想建设提出新要求

### 立足本职 创先争优 面向一线 文明服务

去年我院进行公推直选工作,产生了一届的行政支部,党员分别来自于党政联合办、医务科、护理部、人事科、保卫科、财务科等各行政职能部门。

### 上海市皮肤病医院报

(上接第3版)就是与病人合作共同疾病作斗争的,彼此是朋友,你要爱你的朋友,要让你的朋友信任你。

### 温泉与皮肤病

冬季来临,越来越多的人选择周末去近郊泡温泉,能在寒冬里褪去厚重衣物,沐浴在雾气氤氲的温泉池中,让暖暖泉水舒缓平日紧绷的身心。

### 上海市皮肤病医院报

(上接第2版)加强监管弥补电信网络安全隐患的漏洞,为保证国有资产使用的合法性,避免医院财产的无因流失,我院拒绝向中国

### 上海市皮肤病医院报

(上接第3版)就是与病人合作共同疾病作斗争的,彼此是朋友,你要爱你的朋友,要让你的朋友信任你。

### 听党课 领精神

王海山书记为全体党员上党课

本报讯 于12月8日晚,王海山书记向全体在职党员上了“学习‘七一’讲话,提高医院党建科学化水平”的党课。

### 上海市皮肤病医院报

(上接第3版)就是与病人合作共同疾病作斗争的,彼此是朋友,你要爱你的朋友,要让你的朋友信任你。

### 听党课 领精神

王海山书记为全体党员上党课

本报讯 于12月8日晚,王海山书记向全体在职党员上了“学习‘七一’讲话,提高医院党建科学化水平”的党课。

### 上海市皮肤病医院报

(上接第3版)就是与病人合作共同疾病作斗争的,彼此是朋友,你要爱你的朋友,要让你的朋友信任你。

### 听党课 领精神

王海山书记为全体党员上党课

本报讯 于12月8日晚,王海山书记向全体在职党员上了“学习‘七一’讲话,提高医院党建科学化水平”的党课。

### 上海市皮肤病医院报

(上接第3版)就是与病人合作共同疾病作斗争的,彼此是朋友,你要爱你的朋友,要让你的朋友信任你。

### 听党课 领精神

王海山书记为全体党员上党课

本报讯 于12月8日晚,王海山书记向全体在职党员上了“学习‘七一’讲话,提高医院党建科学化水平”的党课。

### 上海市皮肤病医院报

(上接第3版)就是与病人合作共同疾病作斗争的,彼此是朋友,你要爱你的朋友,要让你的朋友信任你。

## 学六中全会精神 推医院文化建设

最近召开的六中全会,对深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展大繁荣作出全面部署,对加强社会主义思想建设提出新要求。文化建设不能理解为简单的文化活动,而是解决我们理念支撑和思想引领的信念问题,也是一个文化塑造和价值追求的实践问题,它可以形成一股无形的力量,是医院建设和发展的良好基础。

如何做好医院文化建设主要的体会有:一是要树立社会主义核心价值观体系,他是社会主义先进文化的精髓,要求以马克思主义为统一指导思想,以中国特色社会主义为共同理想信念,以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神为强大精神动力,以社会主义荣辱观为基本道德规范。只有坚持社会主义核心价值观,文化建设才是健康向上的,充满活力的,富有时代精神的。

二是要重视医院文化建设,应有完整的文化建设思路和计划,具体的措施,付之实施的组织以及需要开展的资金投入,能让职工能够充分享受到医院发展带来的丰富精神生活和物质生活,以此来营造优秀的文化氛围,形成引导医院发展和建设的动力,促进医院的和谐发展,引领职工主动成为社会主义核心价值观体系建设的参与者和实践者。三是要突出符合自己医院实际的特色文化,以医院的功能为基础,以医院的发展为主导,用自己的特色文化

形成强有力的凝聚力,先进并体现医院风貌。四是要建设有创意文化,事物在不断发展的过程中,文化要不断创新,不断开拓文化建设的新天地,形成生动活泼和富有创意的文化生活,以吸引更多职工的积极参与。通过医院文化建设一定会推动医院的全面发展,形成钻研业务,热情服务的医院工作新氛围和正气弘扬,不断创新和昂扬向上的职工精神新风貌。(内科 秦家榕)

记住了自己的根本,以病人为本,他以前以大医精诚的诚心换来了患者的舒心。

让人尊敬的肝胆外科专家吴孟超教授,是我国肝胆外科的开拓者和主要创始人之一。他的病人绝大多数具有传染性,但吴老经常亲切地拉着病人的手问诊。给病人检查完,他亲自帮病人系腰带,顺手还会把病人的鞋子放在方便病人的地方。

在记者与他的访谈中他说道:“我把自己定位为一个医生。你的职业就是这个,所以你一定要关心病人,爱护病人,热情接待病人。”吴孟超教授时刻没有忘记关心爱护病人,他以设身处地的关心换来了患者的安心。

吴孟超教授曾经说过,医生就是为病人的健康护航的。(下转2、3版中缝)

## 全国麻风病理培训班在上海举行



(上接第1版)“麻风中心”常务副主任张国成教授、防治室严良斌主任、我院院长徐伟民教授等专家参加了开幕式。

张国成主任在开班仪式上指出,之所以要举办这个培训班,是因为自1993年举办麻风病理培训班以来,近20年来再举行过这样针对麻风病专家的病理培训班。而近年来,随着国家法律法规的不断规范,

病人维权意识的增强,在麻风病的诊断治疗上不时出现纠纷、矛盾和事故,甚至诉诸法律。麻风病在该病的诊断上扮演了“法官”的角色,与之相悖的是各地承担麻风病诊疗业务单位麻风病病人人才参差不齐。即使在经费紧张的情况下,中心倾力筹措经费,在多方面的配合下,准备了半年多的培训班如期开班。

徐伟民院长亲自关心病理班,从一开始接到任务,就组织召开包括麻风感染科和病理科等相关部门数次开会讨论课程内容、教师、住